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Analyse des résultats du sondage 
RADAR 2023 de l’Alliance
Résultat du sondage RADAR sur les enjeux et préoccupations 
des entreprises et organismes touristiques membres de 
l’Alliance. Les réponses ont été récoltées entre le 8 et le 22 
novembre 2023.

des répondants estiment que les touristes 
qui visitent leur région ne profitent pas 
d’infrastructures et de moyens de transport 
abordables, fiables et efficaces (n=963)

des entreprises n’ont pas accès à des 
sources de financement abordables et
suffisantes (n=945)

52 % des entreprises ont manqué 
d’employés pour être pleinement 
opérationnel en 2023 (n=1006)

Mobilité sur le territoire et accès aux régions

Améliorations souhaitées en transport

Impact de la pénurie de main-d’oeuvre

Soutien aux entreprises

Solutions à privilégier

Développement de l’offre touristique

Pénurie de main-d’oeuvre

(n=967, résultats ayant obtenus 20% et plus)*

(n=949, résultats ayant obtenus 15% et plus)*

(n=517)**

56 %

66 %

52 %

56 %

** Les répondants n’étaient pas limités dans leurs choix.
* Les répondants pouvaient choisir un maximum de 3 réponses.

Améliorer les services de 
transport par autobus

40 %

Prêts sans intérêt ou 
taux avantageux

47 %

Stress, fatigue et 
démissions d’employés

56 %

Développer/entretenir 
sentiers (vélo, VTT, etc.)

28 %

Subvention pour 
équipements écoénergétiques

44 %

Diminution de l’offre de 
services

56 %

Développer des outils 
numériques en transport

26%

Diminuer le fardeau fiscal 43 %

Réduction des heures 
d’ouverture

47 %

Moderniser les haltes 
routières/aires de services

22 %

Réduire le fardeau 
administratif

42 %

Diminution de la qualité 
des services

44 %

Améliorer les services de 
transport ferroviaire

20 %

Geler/plafonner les tarifs 
d’électricité à 3%

21 %

Délai dans la prestation 
de services

32 %

Améliorer les dessertes 
aériennes régionales

20 %

Programme pour le 
développement durable

15 %

Annulation de la 
prestation de services

20 %
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(n=1010, résultats ayant obtenus 15% et plus)*

Mesures fiscales pour les 
travailleurs retraités

41 %

Réforme A-E/Travail 
saisonnier et lien d’emploi

37 %

Mesures pour entreprises 
- employés 60 ans +

34 %

Faciliter venue travailleurs 
étrangers temporaires

27 %

Favoriser la formation et 
initiatives pour la relève

22 %

Investissements 
numérique + automatisation

15 %
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